

增城区慈善会 2021 年工作总结 及 2022 年工作计划

2021 年是建党 100 周年，是“十四五”规划开局之年，是推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年。为贯彻落实习近平总书记在党的十九届五中全会、中央经济工作会议、中国农村工作会议和全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神，响应省、市开展 2021 年广东扶贫济困日活动号召，增城区慈善会围绕“巩固脱贫成果，助力乡村振兴”主题，进一步筹集资源，拓展帮扶领域，做好我区驻镇帮镇扶村、东西部协作、美丽乡村风貌提升和北部山区乡村振兴工作。大力筹措社会资金投入扶贫开发工作，形成多方支持、共同帮扶的长效机制，高度重视，认真抓好落实，已筹得善款 1331.58 万元，其中羊城慈善为民项目 817.59 万元，扶贫项目 513.99 万元；接收捐赠物资 70.38 万元；项目总支出 1390.31 万元。在我区完成“巩固脱贫成果，助力乡村振兴”和“羊城慈善为民”系列工作中发挥了重要作用。

一、具体工作情况汇报如下：

（一）积极开发慈善项目，持续开展“630 广东扶贫济困日”活动。

我会根据广州市增城区对口支援工作领导小组办公室关于印发《广州市增城区 2021 年广东扶贫济困日活动工作方案》的通知要求，设立了慈善项目 72 个，主动与对口支援办进行紧密沟通，不断探索如何在疫情影响下仍能顺利推介项目和开展募捐活动的有效方式方法，募得扶贫资金 513.99 万元。积极开展了困难群众春节慰问活动，给我区 6 名因重大疾病致贫的困难家庭、重度残疾人送上春节祝福和慰问品、慰问金，还为重度残疾人赠送了拐杖。

（二）努力做好宣传推广，持续开展“羊城慈善月”活动。

根据广州市民政局、广州市精神文明建设委员会办公室关于印发 2021 年“羊城慈善月”主题活动方案的通知，我会紧紧围绕“汇聚慈善力量，助力乡村振兴”的活动主题，通过增城电视台和增城日报社大力宣传推广羊城慈善为民项目，筹得资金 817.59 万元，并在 9 月 5 日“中华慈善日”

当天开展了“公众开放日”活动，推动人人参与慈善，营造全民慈善良好氛围。

（三）发挥慈善平台作用，做好疫情善款善物的对接工作。

自疫情发生以来，我会积极发挥慈善平台作用，持续做好善款善物接收工作，并做到依法依规地及时对接使用，全年接收物资捐赠 70.38 万元；根据广州市增城区新型冠状病毒肺炎疫情防控办基层组织工作会议纪要指示，我会积极协调沟通，接收慰问金额 85.98 万元。

（四）担当社会治理，持续全面开展慈善帮扶救助工作。

我会始终坚持全心全意为困难群众服务的宗旨，不断提高救助能力，本年实施慈善医疗救助 63 人次，救助金额 46.37 万元。

二、存在问题：

1、常态化 630 扶贫和本地救助、党支部、增加 13 个社区基金工作，因全区只有我会有募捐资格造成其他社会组织以及相关项目全由我会负责项目备案和协助推进完成平台要求的定期文书进展报告，公众号推文和网站更新数据等，工作量不断增加，欠缺工作专员。

2、各镇街、相关单位负责人岗位调整频繁，促使交流衔接工作还是不够到位。

三、2022 年工作计划

2022 年是“十四五”规划的第二年，我们将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记出席深圳经济特区建立 40 周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神，贯彻中央决策部署和省、市、区工作要求，开拓创新、扎实工作，深化慈善氛围营造，推进慈善事业高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家贡献慈善力量。

（一）坚持和加强党建引领。以庆祝中国共产党建党 100 周年为契机，深入学习宣传习近平总书记重要讲话和重要指示精神及党的十九届六中全会精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深化党建工作，继续推进基层党建工作示范点、党员先锋示范岗建设，推动党员教育管理细化、实化、标准化，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

（二）不断提升慈善募捐能力。充分发挥区慈善会作为增城地区慈善参与主渠道、主平台的作用，继续为对口帮扶地区巩固脱贫攻坚成果募集资源，加大宣传力度，以多形式、

多渠道努力为我区现有的 72 个慈善项目开展募捐活动，筹划好“6.30”广东扶贫济困日活动，广泛筹集善款善物。

（三）努力拓宽慈善覆盖面。关注民生保障、关注困难群体、关注青少年群体，发挥慈善会自身优势，推动政府救助、慈善救助、社会互助有效衔接。继续做好慈善进社区、进校园、进企业、进家庭工作，努力将慈善的种子播种进每一个社会角落。

（四）打造增城区慈善品牌。一是开展义演、义赛、义诊、义卖、冠名定向大额捐赠等，在打造救募更为紧密结合的项目上多下功夫，多花力气，精心包装，细心策划，通过各种形象化的手段向社会推出，以达到最佳的社会效益。加强宣传，做到有声势、有力度，扩大品牌影响力。

广州市增城区慈善会

2022 年 1 月 18 日